



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 180 (24476) 25 октября 2006 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ
О награждении
государственными
наградами
Российской
Федерации

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание

"ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"
БУБНОВУ Валерию Васильевичу — директору областного государственного учреждения культуры "Орловская областная публичная библиотека имени И.А. Бунина".

В. ПУТИН,
Президент
Российской Федерации.
 Москва, Кремль
 16 октября 2006 года
 № 1146

ИСТОРИЯ ОДНОГО РАЙОНА

"Рассказчики не годятся в приказчики" — гласит старинная народная мудрость. Согласитесь, провести аналогию с днем сегодняшним — проще простого. К сожалению, в нашем современном обществе все еще в достатке руководителей "рассказчиков". За примерами далеко ходить не приходится. Взять хотя бы Троснянский район...



ТРОСНЯНЦЫ «ХЛЕБНУЛИ» ЛИХА... ИЗ ВАННЫ С «СЕРОВОДОРОДОМ»

Вода — это источник или разрушитель жизни? В Тросне этот вопрос уже давно стал спорным. Буквально несколько лет назад жители поселка с любовью сравнивали воду из своих кранов с колодезной, пили ее сырой, не опасаясь за здоровье, закрывали сольеня. Сегодня же в "водопроводной" желтой жидкости люди даже не рискуют купать детей, предпочитают и себе греть привезенную воду. Спасительными источниками "для жизни", а не для хозяйственных нужд стали колодцы, к которым вечерами порой выстраиваются вереницы жаждущих. Причиной людских страданий стал новый водовод, введенный в эксплуатацию в 2002 году.

БРОШЕННЫЕ

Не повезло селу с названием. Гнилец — это вам не Пирогово какое-нибудь или Маслово. Говорят, здесь когда-то топи и болота были. Места гнилые, но богатые, ягодные. А грибов сколько: маслят, опять косяк кося!

Нет бы назвать Гнилец Грибным: глядишь, может, всё повеселее было бы. Хотя, признаться, с названием экспериментировали. Здешиный колхоз не так давно именовался "Дружбой". Но, видимо, дружба оказалась некрепкой: хозяйство развалилось, коровники и свинарники опустели, сами фермы то ли распродали, то ли разворовали. И в довершение ко всему прочему верселе контора. Восстанавливать её даже в голову никому не пришло — зачем?

Вот и стало село потихоньку разрезжаться. По злой иронии к тому времени наконец-таки достроили дорогу — хорошую, бетонную, не в пример федераль-

ной трассе. Она теперь единственная в Гнильце достроенная: ведь не полусгоревшей же школой и разваливающимся клубом хвалятся. Впервые нам довелось побывать здесь ещё по весне.

— Вы только особю не пугайтесь нашей разрухи, — как бы извиняясь, говорила по дороге на клуб его заведующая А.А. Черныгина. — Здание старое — с 1960 года. За те десять лет, что я здесь работаю, никаких средств на косметический ремонт, тем более капитальный, нам не выделяли. Так что можете представить, что там творится.

Я кивала: дескать, представляю. Оказалось — нет.

ОБЕЩАНИЯМИ ДОМ НЕ СОГРЕЕШЬ...

Красивое название улицы — Набережная, как правило, ассоциируется с ухоженным проспектом на берегу реки, озера или моря, множеством фонарей, мерцающих разноцветными огнями на воде в темное время суток, с рестораничками или без. Но почти всегда набережная — излюбленное место отдыха и местных жителей, и гостей города или небольшого поселка, место прогулок молодых мам и влюбленных пар. То, что мы увидели на улице Набережной в селе Тросна, повергло нас в шок: здесь ничто даже отдаленно не напоминало привычную картину; темных красок еще более добавили пасмурный осенний день, мелкий дождь. С трудом верилось, что на дворе двадцатый первый век, а не конец девятнадцатого или начало двадцатого. Но обо всем по порядку.

НЕМНОГО ИСТОРИИ...

Заказчиком проекта строительства водозабора из подземных источников д. Игинки для водоснабжения Тросны еще в 1989 году выступило ПО "Орелобловодканал". А его разработкой занимались специалисты проектного института "Орелгипрогоспелстрой", позднее переименованного в "Орелгражданпроект". Строительство водовода началось в 1990 году: за семь месяцев, пока хватало районного бюджета, в поселке было проложено около трехсот метров труб, которые оказались "похорошенными" до лучших времен.

И вот уже в новом веке в рамках президентской программы "Социальное развитие села" у района появилась возможность возродить "прежывший в летаргическом сне" проект. Специалисты "Орелгражданпроект" произвели корректировку своего ранее разработанного проекта строительства водозабора: была исключена предусмотренная 15 лет назад установка фильтров-поглоителей. А разработанные схемы водоснабжения закладывали поселок, ранее условно разделенный на четыре зоны и снабжавшийся из разных скважин. В единой "сети" произошло, как говорят троснянцы, смешение воды и крови (т.е. ржавой воды). Здесь невольно вспоминаются поговорки о паршивой овце и стаде, ложке дегтя...

Продолжение материалов читайте на 7-й стр.

ДЕПУТАТ ГОСДУМЫ И.Я. МОСЯКИН — ДЕТЯМ



Депутат Государственной Думы, член фракции "Единая Россия" И.Я. Мосякин посетил Орловский городской дом ребенка. Состоялась теплая встреча с сотрудниками учреждения.



Депутат рассказал о принимаемых мерах по улучшению демографической ситуации в стране, которые проводятся в соответствии с Посланием Президента РФ Федеральному Собранию 2006 года.

При встречах с педагогическими коллективами, которые уже стали традицией, депутат обычно в рамках своей акции "Книга — лучший подарок детям" дарил школам и библиотекам города и области новинки художественной и научной литературы. Воспитанники же дома ребенка нуждаются в другой помощи, и поэтому в этот раз (при содействии фармацевтической компании "Катрен" и ее директора А.П. Юшкова) воспитателям и детям привезли подарки в виде необходимых медикаментов и средств гигиены для самых маленьких.

Соб. инф.

ВЛАСТЬ, ОБЩЕСТВО И РЕАЛИЗАЦИЯ НАЦПРОЕКТОВ

Пленарным заседанием, состоявшимся вчера в Круглом зале областной администрации, завершила свою работу представительная научно-практическая конференция, посвященная вопросам взаимодействия государственной власти и гражданского общества в реализации приоритетных национальных проектов.

В конференции, проведенной по инициативе администрации и Общественной палаты Орловской области, регионального отделения партии "Единая Россия", приняли участие представители областного Совета народных депутатов, заместители глав муниципальных образований, руководители ряда предприятий аграрного и строительного комплексов, органов и учреждений народного образования, здравоохранения, высших учебных заведений, представители общественных организаций.

Вступительным словом

итоговое заседание конференции открыл первый заместитель губернатора области, руководитель департамента внешнеэкономических связей области, руководитель регионального отделения общероссийской политической партии "Единая Россия" П.А. Меркулов. Он отметил, что администрация и общественность области проделана большая работа по пропаганде и реализации ведущих национальных проектов на ее территории, работа, приносящая очевидные плоды.

(Окончание на 7-й стр.)

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

У ЛИВЕНСКОГО РАЙОНА СВОЙ ГИМН

У Ливенского района появился свой гимн. Положение о нём утвердил местный законодательный орган.

В результате проведенного творческого конкурса комиссия в составе депутатов районного Совета и сотрудников администрации района утвердила текст известного ливенского поэта и краеведа Г.И. Рыжика, положенный на музыку ливенского композитора А.В. Мельникова. В текущем году жители Ливенского района обзавелись также собственным гербом и флагом.

Отметим, что и сам районный центр — старинный город Ливны — уже несколько лет живет со своим гимном. Оба произведения изучают в местных школах, с них начинаются все официальные мероприятия в городской и районной администрациях.

ПАРТНЕРСКИЕ СВЯЗИ КРЕПНУТ

ФРАНЦИЯ РУКОПЛЕЩЕТ «РАДУГЕ»

Между родины знаменитых шампанских вин французской провинцией Шампань-Арденн и Орловской областью вот уже 10 лет существует договор о партнерстве. Экономические, культурные и дружеские связи за эти годы окрепли и успешно развиваются по всем направлениям. Подтверждением тому явилась и недавняя международная ярмарка, которая проходила в городе Шалоне. В ней приняли участие более 30 стран, в том числе Россия, которую представляла наша область и другие постоянные партнеры Шампань-Арденн, такие, как Венгрия, Словакия, Чехия, Того, Бенин.

8-я стр.

КАК ФАНТАСТИКА СТАНОВИТСЯ РЕАЛЬНОСТЬЮ

В ОрёлГУ СОЗДАЁТСЯ ЦЕНТР ПО НАНОТЕХНОЛОГИЯМ

В последнее время все чаще звучит слово "нано". Говорят, что весь мир стоит на пороге научно-технической (точнее, нанотехнологической) революции, сравнимой разве что с массовым распространением электричества. И Россия должна быть к этой революции готова. В начале октября 2006 г. в Правительство РФ была внесена федеральная целевая программа "Развитие инфраструктуры нанотехнологий в РФ на 2007—2010 годы".

В нашей газете сообщалось, что недавно на совещании в областной администрации рассматривались вопросы развития высокотехнологичных научных исследований мирового уровня, внедрения достижений научно-технического прогресса в производство. По пред-

ложению губернатора Е.С. Строева создана комиссия по нанотехнологиям и наноматериалам.

А знают ли наши читатели, что в Орловском государственном техническом университете различными аспектами нанотехнологий ученые занимаются еще с 1994 года?

Недавно журналисту "Орловской правды" удалось узнать от проректора по научной работе и междунородным связям ОрёлГУ Ю.С. Степанова и ведущих ученых вуза некоторые подробности об исследованиях в области нанотехнологий.

Юрий Сергеевич рассказал, что самое первое упоминание о подобной технологии и ее поистине фантастических возможностях было в американской, западной печати в конце 1950-х. Интенсивные же разработки во всем мире начались в 1990-х годах. Получается, что практически ученые ОрёлГУ

начали заниматься вопросами нанотехнологий вместе со всеми. Уже в 2004 году мировым сообществом, как отметил Ю.С. Степанов, вкладывалось свыше 10 млрд. долларов в эти разработки. В нашей стране, как известно, раньше с настороженностью относились ко всему новому — достаточно вспомнить историю с генетикой, кибернетикой. А тут еще в начале 90-х годов в стране начался экономический развал. И те ученые, которые уже активно занимались нанотехнологиями, оказались в сложных экономических условиях.

2-я стр.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ТАМОЖЕННИКА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые сотрудники Орловской таможни! Примите поздравления с профессиональным праздником — Днем таможенника Российской Федерации!

Значение таможни для государства огромно. Это первый рубеж обеспечения экономической безопасности страны. Учитывая динамику развития отечественной и мировой экономики, роль ведомства возрастает из года в год.

Дальнейшему совершенствованию деятельности таможни, увеличению внешнеторгового товарооборота предприятий области должны способствовать выверенная кадровая политика, внедрение современных технологий, таких, как система электронного декларирования.

Пусть гражданская, профессиональная ответственность и впрямь будет оставаться основой повседневной работы таможенников.

Крепкого вам здоровья, счастья, успехов в службе на благо России!

Администрация области.

Уважаемые работники Орловской таможни! Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем таможенника Российской Федерации!

Созданная для защиты экономического суверенитета России, служба каждодневно утверждает себя надежным стражем интересов государства, каждого его гражданина.

Надеемся, что вы и впрямь сохраните лучшие традиции таможенной службы, следование долгу, выполнению таможенного законодательства.

Крепкого здоровья вам и вашим близким, счастья, успехов и благополучия!

Областной Совет народных депутатов.

ПАНОРАМА событий

МОСКВА УЗНАЕТ МНЕНИЕ РЕГИОНОВ

26 октября в Москве состоится совещание депутатов законодательных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ.

Как сообщили в аппарате Орловского областного Совета народных депутатов, орловские парламентарии готовятся подняти на совещании вопрос межбюджетных отношений. Предстоит также обсуждение практической реализации на местах приоритетных национальных проектов и реализации реформы местного самоуправления.

Как говорят представители областного законодательного собрания, такое совещание открывает путь к решению многих проблем во взаимодействии федерального центра с регионами страны. Запланировано, что

во встрече с депутатами регионов будут участвовать полномочный представитель Президент Российской Федерации в Центральном федеральном округе Г. Полтавченко, председатель Совета Федерации ФС РФ С. Миронов, председатель Государственной Думы ФС РФ Б. Грызлов, руководители министерств и ведомств.

КУРНАКОВ — ЭТО ЭПОХА

23 октября в здании облдрамтеатра состоялся торжественный вечер, посвященный 90-летию народного художника СССР, действительного члена Российской академии художеств, лауреата государственной премии имени Репина, почетного гражданина города Орла, профессора Андрея Ильича Курнакова.

В переполненном зале театра собрались работники культуры, представители общественности, гости из Москвы, Брянска, Липецка, Иванова, Белгорода, Курска.

Юбиляр, одетый в костюм-тройку, делающий его молодым и подтянутым, легко поднялся на сцену, где стояло для него кресло красного бархата. Но Курнаков в него не присел, даже когда ему это предложил губернатор Е.С. Строев. Так и



Фото Сергея МИРОНОВА.

слушал поздравления стоя. Первым, естественно, его поздравил Егор Семенович, сказавший:

— Андрей Ильич сделал портреты множества людей, отобразил целую эпоху. Долгую, почти вековую. Шли годы, гремели войны, менялись взгляды, а художник оставался неизменно предан своему делу. Сохранить любовь к народу и искусству — разве это не подвиг? Доброта и мудрость Курнакова отражены во всех его холстах. Его диораму о битве под Новосилем видели президенты страны и премьеры, она их всех глубоко взволновала, по-прежнему волнует она и множество орловцев. Андрей Ильич сам солдат, танкист, прошел всю войну, познал цену жизни и смерти. Он в свои девяносто лет несет людям разумное и вечное, и пусть это вечное прорастает сквозь душу каждого человека!

(Окончание на 8-й стр.)

ДИПЛОМ ЗА АВТОРСКУЮ ПРОГРАММУ

Диплома лауреата VIII Всероссийского конкурса авторских образовательных программ удостоена методическая программа педагогов хореографической студии "Росинка" областного Дворца творчества детей и юношества имени Ю.А. Гагарина — Валерия и Татьяна Красновы.

Почетная награда свидетельствует о том, что орловские педагоги не только предоставляют детям возможность пробовать себя в разных направлениях хореографического искусства, но и прививают своим воспитанникам любовь к искусству, закладывают в них нравственные ценности. На этом и построена авторская программа.

В церемонии награждения, которая состоялась в Москве, приняла участие руководитель орловской хореографической студии Т.Г. Краснова. Сегодня у педагогов Красноя в семи возрастных группах занимаются более 130 детей. А на базе студии действует неоднократный победитель всероссийских конкурсов образцовый ансамбль "Росинка".

ЛУЧШИЕ КАРАТИСТЫ В "ОРЁЛ-КАРАТЕ"

В минувшее воскресенье на базе спорткомплекса "Олимп" состоялось открытие первенства Орловской области по карате среди юношей и девушек 10—15 лет. Организатором — областному управлению по физкультуре и спорту, Федерации карате, ДЮСШ "Орел-Карат" — удалось привлечь на соревнования более 230 участников из одиннадцати городов России. К нам приехали бойцы из Белгородской, Брянской, Воронежской, Липецкой, Московской, Смоленской и Тульской областей.

Безоговорочными лидерами оказались спортсмены школы "Орел-Карат", получившие 10 золотых, девять серебряных и 11 бронзовых медалей (всего разыграно 17 комплектов). Второе место заняли каратисты из Липецка (3 золотые медали), третье — ребята из Белгорода (2 золотые медали).

Победа орловской школы карате — это заслуга тренеров О.П. Кошелева, А.А. Чупахина, А.С. Кузнецова. В течение последних трех лет наши каратисты являются региональными лидерами, а школа карате "Орел-Карат" входит в пятерку лучших российских школ карате.

Информгентство "Орловская правда"